

石景山区党的群众路线教育实践活动区政协党组学习交流发言摘登

以更高的标准推进国家级绿色转型发展示范区建设

区政协党组成员 副主席 刘建国

自党的群众路线教育实践活动开展以来,我通过参加集中学习、个人自学指定的书目和资料,受到了很大教育,收获颇丰。在学习中重点学习了习总书记系列重要讲话精神,尤其是2月25日、26日,习总书记到北京进行工作考察时就全面深化改革,推动首都更好发展特别是破解特大城市发展难题时的讲话精神,明确了工作方向,我结合自己的工作,有以下几点体会。

第一,使我们更加清楚地认识面临的形式和存在的问题。习近平总书记在讲话中指出要明确北京城市战略定位、调整产业布局,提升基础设施建设质量、健全城市管理体制加大大气污染治理力度等几个方面,都是我们在工作中实实在在面对的,也是跟老百姓生活息息相关的,更是刻不容缓必须加快解决的。这些问题躲不开,避不过,我们必须拿出十足的干劲,踏踏实实地干,一点一点地啃硬骨头。比如,人口规模控制住了,才能使老百姓共享均等化的公共服务;出行畅通了,才能让老百姓安居乐业;雾霾治理好了,才能跟老百姓同呼吸共命运。所以说,解决问题的方法

可以有很多,但是态度只有一个,必须埋头苦干,经过不断努力,一步一步地攻坚克难,解决实际问题,这是我们工作中需要始终坚持的。

第二,为我们破解城市发展难题指明了方向。习近平总书记在讲话中指出的几个方面,如明确城市战略定位,提升城市基础设施建设质量,都强调了适度超前的理念,对我触动很大。之前我在市市政市容委工作过一段时间,市市政市容委的重点工作,就是基础设施建设,像修路、供水、排水、供暖等等,这么多的工作,如果相互之间没用一个思路比较超前、站位比较高,谋划比较全面的规划连接起来,那么就容易出现“拉链路”、“断头路”这些现象,造成人为的浪费。而且,基础设施建设可以说是城市的地基,只有基础打好了,人口的增加,经济社会的发展才能支撑得住。

前不久我区召开的区委十一届八次全会上,提出了“全面深度转型,高端绿色发展”的战略和建设国家级绿色转型发展示范区的目标,这个目标是与习近平总书记的讲话

精神相契合的,也是符合我区转型发展阶段的特点,所以我们要朝着这个目标坚定不移地走下去。从城市发展的角度来讲,要紧紧抓住这千载难逢的大好机遇,加快构建高端的城市规划、建设和运行体系。基础设施高端了,全面深度转型,高端绿色发展的基座才牢固,这应该是我们在城市建设方面的努力方向。

第三,对我们的工作提出了更高的标准和要求。习近平总书记对北京提出的国际一流、一流标准的要求,同样也是对我们石景山区提出的要求,这是对我们工作的鼓励和鞭策。区委十一届八次全会报告和《政府工作报告》中明确指出,要以争创一流的工作标准,创新城市建设管理体制,我认为,创一流应该是理念一流、标准一流、队伍一流,只有做到这几个方面,才能达到管理一流。当然这个过程有大量系统的工作需要我们不懈努力。

当前,我们正在推行“大城管”模式,我认为核心是要打破体制约束,“城市病”问题的解决,需要有科学的体制设计作保障,重点是要改革和创新城市管理体制问题。我们必须要有破

除城市建设管理中的体制机制弊端。这方面,兄弟区县进行了有效的探索,早几年我去兄弟区县参观、学习过,取得了很好的效果,我区也有很多成熟的做法,成功的经验。要加快推行“大城管”的管理机制,建议从两个方面入手。

第一,将区市政市容管理委员会改制为城市综合管理委员会,牵头负责城市管理与执法的总体协调落实职责,重点解决涉及城市管理的各职能部门之间职责不清、管理交叉、工作缺位、监督乏力、协调不够等问题,实现规划、指导、协调、考评相统一。

第二,成立街道层面城市管理综合执法机构,推动管理中心下移、专业职能下沉、联动综合执法,形成职责清晰、部门协同、高效统一的城市环境综合治理长效机制。

在做好以上两项机制体制改革的同时,重点要解决好以下两个关系。一是重点要解决好政府职能部门之间,职能部门和街道之间的责、权、利关系,也就是把握好“权责随走、费随事转、责权统一”的原则。二是要解决好辖区统筹和专业管理的

可持续发展专栏

可持续与我们的生活睡眠与健康

“人”是可持续发展的中心,可持续发展坚持以人为本、以人民为中心的原则。人的一生中大约有三分之一的时间在睡眠上,有规律的睡眠对保证睡眠质量、维护健康有很大益处。睡眠时间应当根据年龄和个人体质特征确定。年龄越小,需要睡眠的时间越长,不同的人需要睡眠的时间也不同。一般来说,成年人每天需要睡眠7-9小时;老年人每天睡5-6小时;7-15岁的儿童,每天应睡10小时;15-20岁的青少年,每天应睡9-10小时。睡眠不足可使人的注意力和记忆力下降,同时还影响新陈代谢,加快人的衰老。睡眠过长对人体也有害无益,它会使中枢神经系统长期处于抑制状态,起床后便会自觉无力、头晕。还会使呼吸减慢,吸入氧气减少,心脏、肺和血液循环的负担重,增加心脏病和血管堵塞的风险。另外,除了足够的睡眠时间外,还要保证睡眠的深度,深沉的高质量睡眠消除疲劳快。要想睡好觉,重要的是养成良好的睡眠习惯。晚上不要喝浓茶、咖啡;睡觉前半小时,放下紧张的学习,做些轻微的活动,不要看过分刺激的电视、小说;尽量创造良好的睡眠环境;争取每晚在同一时间就寝,这样能形成条件反射,到时容易入睡。

本栏目由科委园区协办



趣味运动会 快乐你我他

本报讯 近日,金顶街街道模南社区“第四届趣味运动会”在辖区健身园举行,近80名“选手”参加了活动。此次运动会注重趣味性,设有颠球、赶猪、跳绳、踢毽子、投飞镖等比赛项目。运动会上,大家发扬“重在参与”的比赛精神,相互礼让,秩序活动,运动会现场呐喊声、加油声、欢笑声汇成一片。

白云洁

事业单位及其所办企业 将开展产权登记工作

本报讯(通讯员范晋瑜)今年,我区将根据财政部和北京市的统一安排,部署开展事业单位及其所办企业进行产权登记工作。

此次产权登记工作的单位范围是:2013年12月31日前,经市区两级编制机构批准设立的,独立核算、具有独立法人资格、采用事业单位会计制度核算的各类事业单位及其所办企业(参照公务员管理并执行行政单位会计制度的事业单位以及执行企业化管理的事业单位不属于此次产权登记范围)。

产权登记事项的基准日期为2013年12月31日。产权登记工作的时间安排:5月~7月,完成事业单位产权登记工作;8月~10月,完成事业单位所办企业的产权登记工作。

小米互娱落户石景山

本报讯 日前,小米互娱正式落户石景山。据了解,小米互娱是小米科技有限公司的移动互联网增值业务平台,其运营主体为落户我区的北京瓦力网络科技有限公司(小米科技全资子公司)。目前该平台已在全球拥有5000万注册用户,上线精品游戏达千余款,已跻身国内手机游戏平台前5名。今年一季度实现营业收入1.08亿元,增长迅猛。

付琦

唱响好歌曲 唱出新生活

本报讯(通讯员杜亚楠)“太高兴了,通过专业老师的授课指导感觉自己的水平一下就提高了好多。”近日,老山街道在老山东里文化活动中心举办了社区合唱团声乐技巧培训班,吸引了12个社区13支队伍110多人参加了活动,东里社区合唱队的李阿姨高兴地说道。

通过培训学习,全体参加活动人员的歌唱技巧、演奏的水平、合唱配合的能力都有了明显的提高。大家纷纷表示,“通过培训学习,不仅提高了唱歌演奏的能力和技巧,更重要的是认识了很多同样爱好音乐的朋友,非常感谢街道能给我们提供这样一次学习的机会,希望今后多开展类似活动”。

老山街道文教科负责人介绍说,希望借助合唱这一群众喜闻乐见、广泛参与的表现形式,表达出老山社区居民对生活的热爱,对邻里和谐的赞美。今后,街道将更进一步满足居民的需求,更多地开展各种类型的文化培训,开阔居民视野,提升文化素养,丰富地区文化生活。

八角街道社保所结合教育实践活动展开“四零”活动

近日,按照《八角街道深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案》要求,八角街道社保所认真开展“四零”活动,精心打造“群众满意窗口”和优质服务。

实行“零推诿”受理。开展“假如我是一名申请人”换位思考活动,引导工作人员牢固树立“窗口无小事”的责任意识,实行“谁接待、谁办理”的接待首问负责制。以“让群众少跑一趟路,少等一分钟”为目标,实行“五个清楚”服务,即“咨询一次写清、表格一次发清、要求一次讲清、材料一次收清、内容一次说清”。坚持做到“三个主动”:即主动询问,帮助办事群众指明办事方向;

主动联系,帮助办事群众解决遇到的困难和问题;主动协调,帮助办事群众解决相关部门审批等事宜,不能简单地说“不”,而要说“该怎么办”。

开展“零距离”服务。开展“亮标准、亮身份、亮承诺,比技能、比作风、比业绩”的“三亮三比”活动,实行AB岗,保证服务不断档,做到一岗多能、一事一清,全面提升办事效能,为群众提供更加便捷的服务。实施一系列“套餐服务”,使窗口实现“一站式”综合服务,对初次来办事的群众,变“坐等服务”为主动询问、迎宾式服务;对老弱病残孕等特殊人群,开辟“绿色通道”。

做到“零差错”办结。要求工作人员结合自身工作实际,主动转变服务方式,拓展服务功能,为群众提供优质、高效、便捷的服务。创新开展延时服务、上门服务 and 网上服务等,健全服务规范、业务办理、投诉处理等制度和人员出勤、遵章守纪等长效管理考核机制。

实现“零投诉”目标。开展“创一流窗口、创一流队伍、创一流服务、创一流业绩、创一流形象”活动,在服务手段、服务质量、服务水平上下功夫,实现“阳光服务、微笑服务、规范服务、高效服务、廉洁服务”的纵向延伸,提高全员群众意识、公仆意识和责任意识,让每位前来办事

的群众怀着希望而来,带着满意而去,实现服务“零投诉”,让群众感到顺心。

同时,街道还开展了批评和自我批评,清洗思想和行为上的灰尘,对存在问题的人员进行教育警醒,对不正之风和突出问题进行纠正。实行岗位责任管理制度,每月组织一次业务量化考核,充分调动全体人员提高业务素质和服务水平的积极性,对不合格人员视情节轻重给予严厉批评、调离工作岗位的处理。

严谨

教育实践活动进行时